



Průzkum: I v komunálních volbách lidé volili podle stran

Osobní politické preference jsou rozhodující i v komunálních volbách. Ukázal to průzkum, který na vzorku téměř 700 voličů opouštějících brněnské volební místnosti provedli experti z Katedry politologie Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity. Jde o jeden z prvních výzkumů tohoto typu v Česku.

„Volební trendy v brněnském komunálním prostředí jsou hodně podobné těm z posledních voleb do poslanecké sněmovny. Rozhodně tedy neplatí, jak politici rádi prezentují, že komunální volby nejsou o stranách, ale o tom, jestli jsou chodníky dobré nebo špatné. Výsledky našeho průzkumu jasně říkají, že chodníky jsou buďto modré, nebo oranžové,“ uvedl hlavní organizátor průzkumu Michal Pink s tím, že se v Česku poprvé podařilo získat data, která to potvrzují.

Volby v Brně byly zajímavé především výrazným úspěchem nového hnutí Žít Brno. Z průzkumu plyne, že většina jejich voličů je vnímá jako středopravou stranu. Tomu odpovídá i to, jakou stranu tito lidé volili v předchozích sněmovních volbách. Většina hlasů pochází od voličů Strany zelených, TOP09 a ODS – v součtu více než 60 procent. Žít Brno má zároveň ze stran, které se dostaly do brněnského zastupitelstva, nejmladší voličskou základnu, průměrný věk se pohybuje pod hranicí 40 let. Stejně jako u ostatních pravicových nebo středopravých stran převažují mezi voliči vysokoškoláci, je jich necelých 60 procent.

Průzkum vznikl v rámci předmětu Kvantitativní přístupy v politologii a samotný dotazník byl vytvořen ve spolupráci s experty z praxe, kteří podobné průzkumy realizují komerčně. Data následně sbírali a vyhodnocovali studující předmětu. Při výběru vzorku se postupovalo takzvaným víceetapovým prostým náhodným výběrem s tím, že se tazatelé snažili obsáhnout všechny brněnské volební okrsky. Cílem bylo získat 700 vyplněných dotazníků, nakonec jich shromáždili přibližně 700. S daty budou studenti dále pracovat.

„Smyslem je, aby vysokoškoláci nepracovali jen s něčím abstraktním, ale s opravdovými daty, která si sami nasbírali. Rádi bychom prováděli podobné průzkumy i v budoucnu s kvalitnější logistikou a zázemím tak, abychom měli výsledky k dispozici už při uzavření volebních místností,“ uvedl Pink.

Kontakt:

David Povolný, Tiskový odbor Masarykovy univerzity, e-mail: povolny@rect.muni.cz, mobil: 724 118 798
Michal Pink, Katedra politologie FSS MU, e-mail: mpink@email.cz, tel. 549 49 4704

Masarykova univerzita byla zřízena zákonem ze dne 28. ledna 1919 jako druhá česká univerzita. V době založení měla čtyři fakulty – právnickou, lékařskou, přírodovědeckou a filozofickou. V současnosti má devět fakult a 41 000 studentů řádného studia. Více informací na www.muni.cz a online.muni.cz.

